

**МІНІСТЕРСТВО ВНУТРІШНІХ СПРАВ УКРАЇНИ  
ОДЕСЬКИЙ ДЕРЖАВНИЙ УНІВЕРСИТЕТ  
ВНУТРІШНІХ СПРАВ**



# **СЛУЖБОВА-БОЙОВА ПІДГОТОВКА ЯК ОСНОВА ПРОФЕСІЙНОЇ ДІЯЛЬНОСТІ ПОЛІЦЕЙСЬКИХ**

*Матеріали  
міжнародного науково-практичного  
круглого столу  
30 листопада 2022 року  
м. Одеса*

ОДУВС  
2022

УДК 614.88:351.74(477)  
С916

Матеріали викладені у авторській редакції з незначними коректорськими правками.

**Службова-бойова** підготовка як основа професійної С916 діяльності поліцейських : матеріали міжнар. науково-практичного круглого столу (м. Одеса, 30 листопада 2022 року). Одеса : ОДУВС, 2022. 204 с.

У збірнику представлені дослідження науково-педагогічних працівників, практичних працівників правоохоронних органів, ад'юнктів, слухачів, курсантів, студентів.

УДК 614.88:351.74(477)

© ОДУВС, 2022

## ВСТУПНЕ СЛОВО

**Швець Дмитро Володимирович**  
Ректор Одеського державного  
Університету внутрішніх справ,  
доктор юридичних наук, доцент,  
заслужений працівник освіти України

### *Шановні колеги!*

В складних умовах воєнного стану щиро вітаю Вас на міжнародному науково-практичному круглому столі «Службово-бойова підготовка як основа професійної діяльності поліцейських», який об'єднав провідних фахівців-практиків, відомих науковців та молодих вчених-початківців.

Приємно відзначити, що круглий стіл за роки свого проведення змінив формат з університетського на міжнародний, що підкреслює важливість його проблематики, яка виноситься щорічно на обговорення, практичну потребу та змістовність.

Важливо наголосити, що рекомендації та пропозиції, висловлені під час обговорення актуальних питань удосконалення бойової підготовки поліцейських отримують відповідне впровадження в освітній, правозастосовній практиці та в умовах бойових дій.

Проблематика круглого столу щодо службово-бойової підготовки поліцейських щороку набуває все більшої актуальності, оскільки перед поліцейськими постають все нові виклики та небезпеки в їх професійній діяльності, які потребують високопрофесійної підготовки, набуття нових знань та навичок, постійне підвищення кваліфікації задля ефективного протистояння загрозам та небезпекам як суспільства, так і їх власного життя.

Ознайомлення з матеріалами круглого столу свідчить про широкий спектр питань, які піднімаються учасниками та потребують відповідного законодавчого та організаційного вирішення. Слід з приємністю відзначити, що до дослідження питань забезпечення бойової підготовки поліцейських долучаються також здобувачі освіти.

Міжнародний формат науково-практичного заходу, об'єднуючи фахівців з різних країн, сприяє обміну міжнародним досвідом та передовими практиками організації та забезпечення службово-бойової підготовки поліцейських, що є невід'ємною умовою виконання поліцейськими професійних обов'язків та забезпечення їх життя та здоров'я, як в мирний так і воєнний час.

Впевнений, що конструктивне спілкування професіоналів в рамках круглого столу буде сприяти успішному пошуку нових ідей в науковій і практичній діяльності, удосконаленню законодавства та практики його застосування у сфері службово-бойової підготовки поліцейських.

Бажаю учасникам науково-практичного круглого столу «Службово-бойова підготовка як основа професійної діяльності поліцейських» цікавої дискусії, плідної співпраці та нових успіхів!

## **РОЛЬ ТА ГОЛОВНІ ПРОБЛЕМИ ТАКТИЧНОЇ МЕДИЦИНИ В СИСТЕМІ ПРОФЕСІЙНОЇ ПІДГОТОВКИ ПОЛІЦЕЙСЬКОГО**

**Мох Тетяна,**

викладач кафедри  
тактико-спеціальної, вогневої  
та фізичної підготовки  
*ОДУВС (м. Одеса), Україна*

**Дулгер Володимир,**

к.ю.н., декан факультету підготовки фахівців  
для підрозділів кримінальної поліції  
*ОДУВС (м. Одеса), Україна*

Умови сьогодення показали нам, що професія поліцейського є однією з невід'ємних у нашій країні. Адже вони безперервно продовжують забезпечувати публічний порядок та безпеку, охороняти права та свободи людини, а також інтереси суспільства і держави, попереджувати та протидіяти злочинності, не зраджуючи своїй присязі та постійно ризикуючи своїм життям та здоров'ям. На жаль, війна досі триває, як серед цивільного населення, військових, так і серед працівників правоохоронних органів є втрати та поранення. Саме тому набуває особливого значення формування у курсантів закладів вищої освіти МВС України (далі – ЗВО МВС України) навичок з основ тактичної медицини. Актуальність цієї теми важко переоцінити, оскільки для курсантів як майбутніх правоохоронців в умовах війни важливо володіти навичками надання домедичної допомоги в умовах бойових дій, що може запобігти втратам серед особового складу територіальних органів поліції та цивільного населення.

По-перше, тактична медицина – це надання допомоги на догоспітальному етапі, націлене, передусім, на усунення попереджувальних причин смерті, за принципами, що враховують загрозу від бойових дій чи активного стрільця. В умовах воєнного стану в Україні навчання курсантів закладів вищої освіти МВС України домедичній допомозі трансформується в оволодіння тактичної медицини: ТССС (Tactical Combat Casualty Care), як

стандартів надання допомоги пораненим в умовах бойових дій, та ТЕСС (Tactical Emergency Casualty Care) – надання екстреної тактичної домедичної допомоги постраждалим у ситуаціях різного ступеню ризику (надзвичайних ситуацій або небезпечних ситуацій, спричинених наслідками воєн-ного стану). Очевидно, що в умовах вогневого контакту головним завданням військового є знищення супротивника, а поліцейсько-го – затримання злочинця і усунення наслідків його правопорушення.[2]

Без сумніву, в умовах війни знання та навички ТССС та ТЕСС вкрай актуальні для набуття особами, які мають ці професійні обов'язки. Основою навчання тактичній медицині є набуття та засвоєння відповідних практичних умінь і навичок. Водночас, вони формуються лише після багаторазового повторення, доведення до автоматизму при суворому дотриманні послідовності їх виконання, які коригує відповідний інструктор, тобто напрацювання моторики виконання конкретних маніпуляцій з постраждалим в аудиторному режимі. Адже важливою проблемою є забезпечення навчально-тренувальних відділень тактичної підготовки правоохоронців базовими підручниками, навчально-методичними й мультимедійними посібниками, навчальними фільмами за сценаріями симуляцій невідкладних станів, які цілком відповідають програмі, а також манекенами та всім необхідним обладнанням для наочної демонстрації.

Тому вважаю за доцільне збільшення годин викладання таких спеціальних дисциплін, як вогнева підготовка, тактико-спеціальна підготовка з елементами тактичної медицини з метою оволодіння вміннями під час екстрених ситуацій протистояти ворогові та вести вогонь у відповідь, а також вчасно надавати домедичну допомогу пораненим колегам або громадянам в умовах бойових дій. На жаль, через об'єктивні причини проведення очного навчання у ЗВО МВС України тривалий час було неможливим через захворювання COVID-19 та активні бойові дії на території України, тому закріплення й відпрацювання навичок із загальнопрофільної підготовки є надзвичайно важливим, особливо для випускних курсів.[3]

Таким чином, у зв'язку із повномасштабною війною проти росії будь-який населений пункт може бути під загрозою завдання удару, а тому вірогідність виникнення ситуацій, у яких людина може потребувати невідкладної домедичної допомоги, є надзвичайно високою. Такі ситуації можуть бути як при безпосередній небезпеці

(під час обстрілів), так і у разі відсутності загроз з урахуванням специфіки обов'язків працівників поліції. Тому доцільно активізувати наукові дослідження щодо місця тактичної медицини у практичній діяльності поліцейського в умовах воєнного стану, організувати відповідні круглі столи та конференції за участі військових медиків, а також внести відповідні зміни в освітньо-професійні програми.

### **Література**

1. Верховна Рада України. Офіційний веб-портал. Про затвердження Інструкції про порядок переведення органів Національної поліції України на посиленій варіант службової діяльності МВС України; Наказ, Інструкція від 10.12.2015 № 1560. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/show/z0012-16#Text> (дата звернення: 06.05.2022);

2. Тактична\_медицина. URL: <https://uk.wikipedia.org/wiki/> (дата звернення 08.11.2022);

3. Мислива О. О., Никифорова О. А., Бойко О. В. Методологія проведення занять із тактичної медицини для поліцейських в Україні з урахуванням сучасних вимог НАТО. Юридичний вісник. 2020. № 2. С. 207–212. doi: <https://doi.org/10.32837/yuv.v0i2.1724>.

## **ПРАКТИЧНІ ПИТАННЯ ЩОДО ВИВЧЕННЯ ВОГНЕВОЇ ПІДГОТОВКИ ПРАЦІВНИКАМИ НАЦІОНАЛЬНОЇ ПОЛІЦІЇ УКРАЇНИ**

**Міхнєв Богдан**

курсант СР-042 ННІП та ФПФНІП  
*ДДУВС (м. Дніпро) Україна*

**Науковий керівник:**

**Карпенко Олександр**

викладач кафедри  
тактико спеціальної підготовки  
*ДДУВС (м. Дніпро) Україна*

Актуальність вивчення та засвоєння навичок правильного застосування вогнепальної зброї є невід'ємним навиком курсантів та діючих поліцейських.

Наукове видання

**СЛУЖБОВА-БОЙОВА ПІДГОТОВКА ЯК ОСНОВА  
ПРОФЕСІЙНОЇ ДІЯЛЬНОСТІ ПОЛІЦЕЙСЬКИХ**

*Матеріали  
міжнародного науково-практичного  
круглого столу  
30 листопада 2022 року  
м. Одеса*

Підписано до друку 30.11.2022.Формат 60х90/16. Папір офсетний.  
Гарн. «Times New Roman» Друк цифровий. Ум. друк. арк. 11,3.  
Наклад 120 прим.  
Видавництво ОДУВС  
м. Одеса, вул. Успенська, 1  
Свідоцтво суб'єкта видавничої справи ДК № 3507 від 25.06.2009 р.